

以钉钉子精神抓好主题教育

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调,以钉钉子精神抓落实,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。以“钉钉子精神”抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育,就是要做到蹄疾步稳、夯实基础,把准重心,真抓实干,以昂扬向上、奋发进取的精神状态,拿出实实在在的举措,把主题教育工作落到实处,取得实效。

夯实基础:坚持以人民为中心

守望初心、担当使命,要坚持以人民为中心,厚植群众基础。发挥“钉钉子精神”,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,就当打打好“钉钉子”的基础,坚持以人民为中心的发展思想,把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,紧紧围绕保持党同人民群众的血肉联系,增强群众观念和感情,严肃认真对待群众反映强烈的问题,坚决纠正损害群众利益的行为,不断巩固执政的群众基础。

密切联系群众是我们党的优良传统,而党执政后面临的最大危险就是脱离群众。漠视群众疾苦,淡化与群众的感情,忘记走过的路,忘记走过的过去,忘记为什么出发,党群、干群之间的“鱼水”关系就会退化。习近平总书记指出,守初心,就是要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,以坚定的理想信念坚守初心。因而,唯有时刻铭记我们党来自人民、植根人民、服务人民,才不会脱离群众,才不会失去生命力。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

守着“以人民为中心”这颗最大的初心,要关心民瘼,多做打基础、利长远的工作。人民立场是党的根本政治立场,人民群众是党的力量源泉,人民拥护和支持是党执政的最牢固根基。一代又一代共产党人不忘初心、牢记使命,始终保持着对人民的赤子之心,担当起了自己的历史使命。中国共产党的政治路线、思想路线、组织路线都是为了人民、依靠人民的路线。在新时代开展主题教育,就是要始终坚持最真诚的初心、最质朴的初衷,把人民群众关心的事当作自己的大事,从人民群众关心的事情做起,自觉同人民想在一起、干在一起,着力解决群众的操心事、烦心事,多谋民生之利,多解民生之忧,增进同人民群众的感情,不断夯实群众基础。

把准重心:以县处级以上领导干部为重点

把准重心,确定重点对象,坚持靶向发

力。根据部署,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,就是要以县处级以上领导干部为重点,在全党开展。作为“重点”和“关键少数”,县处级以上领导干部直接影响主题教育是否到位、是否能够取得实效。

主题教育要围绕重点目标开展。要实理论学有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标,就要弄清主题教育重点目标的重点,对准目标,有的放矢,积极推进。重点对象要承担关键责任,善于引领示范。各级党委(党组)要扛起主题教育的主体责任,主要领导同志要担负起第一责任人。县处级以上领导干部作为主题教育的重点,更是要承担起关键责任,围绕主题教育的目标重点,坚持高标准、严要求,既学在前,更做在前。要高度重视、精心组织,带头履职尽责,带头担当作为,带头承担责任,一级带着一级干,一级做给一级看,以担当带动担当,以作为促进作为,确保主题教育不走偏、不走样。要切实发挥引领、示范、标杆作用,以身作则,领而导之,切实担负起参与者和组织者、推动者的角色,一锤一钉地推进主题教育,推动形成主题教育上行下效的生动局面。

钉实作风:力戒形式主义、官僚主义

“不忘初心、牢记使命”主题教育的陆续推进和全党开展,需要拿出实实在在的举措,发扬“钉钉子精神”,以“一锤接着一锤敲”的坚持和执着,全面整体把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以狠抓落实的实际行动,把初心使命变成党员干部锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动。

锤炼钉钉子作风,力戒形式主义、官僚主义,防止主题教育“客里空”。做实做细做好主题教育,要一点一点地钉,一步一步地锤,不能急躁冒进,把事情做踏实。要注意到形式主义、官僚主义可能出现的多重面相,如,有表态多调门高,但行动少落实差、虚多实少,仅仅满足于“轮流圈阅”“层层转发”“安排部署”的机械式面相;有不重实效重包装,把精力都放在“材料美化”上,急于总结成绩、宣传典型,搞“材料出政绩”的包装式面相;有热衷于与下属单位签订“责任状”,将责任下移,试图让下级的“责任状”成为自己的“免责单”的签单式面相;有层层重复召开会议,一个接一个,检查评比走马灯,导致干部疲于应付的重复式面相。凡此种种,不一而足,开展主题教育要谨防以

上各种形式主义、官僚主义。要以好的作风开展主题教育,将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容,教育引导党员干部牢记党的宗旨,坚持实事求是的思想路线,真抓实干,转变作风。

用好“实锤”,从领导干部自身素质提升、解决问题成效等方面,评估主题教育效果。要是否学深悟透、融会贯通、提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力来看主题教育的效果;要是否善于破难题出实招、硬招来评估教育效果。注重发现和解决问题,以问题为导向,树立起解决问题是政绩的观念,完善评估考核,引导干部牢固树立正确政绩观事业观。要防止

出现“两张皮”现象,把开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来,把主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来,同党中央部署正在做的事结合起来,同应对化解各种风险挑战、推动本地区本部门本单位的工作结合起来,既攻坚克难,又久久为功。要按照时间表、路线图,以“咬定青山不放松”的执着信念,以“真抓的实劲,敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲”,将主题教育工作落到实处。

(作者:中央党校[国家行政学院]习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心) 据《光明日报》



中国铁路集团组织党员来到上海市兴业路中共大会址纪念馆举行“不忘初心、牢记使命”主题党课活动,回顾建党历史,重温入党誓词。

红色家书映照初心使命

这封家书,情真意切,字里行间映射出对信仰的忠诚,对理想的坚守,为革命不怕牺牲的顽强意志。同时,流露出对爱人、对亲人的深深牵挂和柔情,展现出革命者的高尚品格和纯洁情操,为我们生动地呈现出中国共产党人的执着初心与坚韧使命。

真理的力量映照初心使命的光芒,点亮前进的道路,赋予革命者昂扬的斗争精神,成为革命斗争的精神支撑。理论上清醒,政治上才能坚定,行动上才能自觉。中国共产党人的初心和使命,其强大精神力量和实践伟力就在于它体现真理、反映最广大人民的根本利益,这在许多红色家书中充分彰显。

夏明翰,1919年在衡阳参加学生爱国运动,1921年加入中国共产党。1928年2月,在汉口被敌人逮捕,3月被杀害,时年28岁。夏明翰在给大姐的信中说,人该怎样做,路该怎么走,要有正确的答案。我一生无遗憾,认定了共产主义这个为人类翻身解放造福的真理,就刀山敢上,火海敢闯,甘愿抛头颅,洒热血。这封家书,以朴素的话语精辟地阐明了革命者的昂扬斗争精神、不屈的顽强意志的动力源于共产主义的真理力量。正因如此,这些革命先烈才能在真理的指引下,义无反顾地积极探索救国救民的道路。

江诗咏,1926年加入中国共产党,1927年在湖南省农民协会工作,1928年参与重建中共桃江区委,1930年5月被捕,6月被杀害,时年25岁。他在写给两位哥哥的信中说,家庭困难,弟有令前之造就者,不过为全世界大多劳苦无产阶级谋利益而牺牲,终身无悔。如最近革命

成功,你们子孙和你们自己有相当之安乐。切不可因燕雀之讥或怙恃之爱,痛哭不已,致伤德体。感人肺腑的话语,充分显示出为正义而奋斗,为人民谋幸福的豪迈激情与牺牲精神。

理想之火不灭,信念之光长明。从红色家书中汲取滋养和力量,补充精神之钙,筑牢信仰之基,把稳思想之舵。习近平总书记强调:“只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗,才能让中国共产党永远年轻。”透过一封封激情澎湃、热血沸腾的红色家书,我们感受和触摸到共产党人践行初心使命的壮举,体会到党的初心使命在千锤百炼中所呈现出的巨大力量,照亮我们的精神世界,烛照我们的奋进之路,让人充满希望和动力。习近平总书记告诫我们:“唯有不忘初心,方可告慰历史、告慰先辈,方可赢得民心、赢得时代,方可善作善成、一往无前。”

红色家书映照的初心使命,砥砺我们不懈奋斗。不忘初心,方得始终。今天,站在中国特色社会主义新时代的历史起点上,接过历史的接力棒,走好新时代的长征路,我们仍要向革命先烈学习,他们身上展示的崇高理想信念、高尚道德情操和为民牺牲的大无畏精神,永远值得我们铭记。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,不忘初心、牢记使命,继承和发扬老一辈共产党人的优良传统和作风,传承红色基因,凝聚共同的奋斗,进行共同的奋斗,为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。(作者:李永胜,西安交通大学马克思主义学院教授、博士生导师) 据《光明日报》

常州高校省大学生创新创业大赛获佳绩



本报讯(记者吴文龙 通讯员包海霞 李颖)近日,第五届江苏省“互联网+”大学生创新创业大赛决赛在常州大学落下帷幕。常州大学4个项目获得省赛一等奖,10

个项目获得省赛二等奖,4个项目获得省赛三等奖。常州工业职业技术学院获得职教赛道一等奖2项、二等奖3项和三等奖4项。省赛决赛期间,高教主赛道、青年红色

筑梦之旅赛道、职教赛道三个赛道共250支队伍现场对决,带来一场别开生面的视听盛宴。最终,高教主赛道产生一等奖40项,二等奖84项;“青年红色筑梦之旅”赛道产生一等奖20项,二等奖32项;职教赛道产生一等奖20项,二等奖54项。

在高教主赛道四强争霸赛中,南京航空航天大学“能热宇航——空天复合材料微波高压成型设备创造者”“航空航天制造高精度机器人智能设备”,常州大学的“蜀姜筑梦——姜黄全产业链精准扶贫”,东南大学的“磐优科技——自主研发物联网数据管理平台的创造者”4个项目从31个项目中脱颖而出,进入冠军争夺战。最终,东南大学“磐优科技——自主研发物联网数据管理平台的创造者”项目夺得大赛冠军,南京航空航天大学“能热宇航——空天复合材料微波高压成型设备创造者”项目获得大赛亚军,南京航空航天大学“航空航天制造高精度机器人智能设备”项目和常州大学“蜀姜筑梦——姜黄全产业链精准扶贫”项目同时获得大赛季军。

本次省赛,常州大学共报送19个项目参加省赛复赛,有10个项目晋级省赛决赛,最终4个项目获得省赛一等奖,10个项目获得省赛二等奖,4个项目获得省赛三等奖。其中,机械工程学院城市轨道交通学院报送的“源·源不断——水电网一体综合保障车”和阿里云大数据学院报送的“5G电商——一站式新零售直播服务平台引领者”两个项目获得高教主赛道省赛一等奖,制药与生命科学学院护理学院报送的“蜀姜筑梦——姜黄全产业链精准扶贫”和史良法学院报送的“经典呵护青春”等2个项目获得青年红色筑梦之旅省赛一等奖,“蜀姜筑梦——姜黄全产业链精准扶贫”项目还获得“精准扶贫奖”。

“职教赛道”共有360个项目进入复赛,62支团队进入决赛。常州工业职业技术学院有17支团队进入复赛,5支团队进入决赛,最终获一等奖2项、二等奖3项和三等奖4项。其中“御水行,为水下机器人爱好者而生”和“仿花岗岩固废再生混凝土路沿石”两个项目获职教赛道一等奖。

一项世界首创连铸技术在中天钢铁投用

近日,中国金属学会在中天钢铁主持召开由中天钢铁集团和上海大学共同完成的“脉冲电磁搅拌(简称PMO)一电磁搅拌(简称EMS)组合调控高均质化矩形坯连铸技术”科技成果评价会。经过评审组专家的评审,该技术符合评价要求,成功实现工业化应用,属国际首创,达到国际领先水平。

2016年6月,中天钢铁集团与上海大学合作开发了“PMO-EMS组合调控高均质化矩形坯连铸技术”,并在集团实现工业化运用。2017-2018年,集团在该技术支撑下先后研发并生成高品质轴承钢、齿轮钢、弹簧钢、工程机械用钢、合金高压锅炉用管坯钢、非调质钢等特殊钢产品

31.91万吨。由由中国工程院院士于勇领衔的评审组通过现场考察、听取报告、审阅材料、项目质询和讨论,一致认为该技术符合评价要求。通过在中天钢铁实现工业化应用,轴承钢、齿轮钢和高碳钢工模具等220*220矩形坯等的等轴晶率分别提高40%、108%和95%。该技术属于绿色节能的凝固均质化技术,经济和经济效益显著。于勇表示,中天钢铁管理模式、装备设施、流程技术、品种开发等都达到国内先进水平,特别是在人才培养、环保投入方面作出了榜样,发展前景值得看好。

李花 朱元洁

溧阳市总法治宣传不拘一格

日前,溧阳市总工会在2019“中国梦·劳动美”大中专毕业生专场招聘会现场,设立法律法规咨询台,开展法治宣传。市阳光公益法律服务中心2名律师为求职者提供法律咨询。活动现场,共发放900余份法律宣传资料,提供法律咨询33人次,帮助求职者进一步了解劳动法律法规和有关政策,增强法律

素质和维权意识。溧阳市总工会工作人员还到江苏东方印务有限公司开展“送法进企业”活动,通过送法上门服务,促进企业负责人进一步了解劳动保障法律法规,做到依法用工,规范劳动用工,形成和谐稳定的劳动关系。

钱奕澎

全总来常调研专项集体合同工作

日前,全国总工会权益保障部劳动关系处调研员顾加佳、中国劳动保障和社会保障科学研究院研究员王宏一行来常州专题调研职工技术创新专项集体合同实施情况,对这一首创做法给予高度肯定。常州市总工会副主席张小军及省总工会权益保障部负责同志参加调研。

顾加佳、王宏一行来到位于新北区的常州千红生化制药股份有限公司,参观了企业展示厅和常州市非公企业党建工作室展示厅,随后召开座谈会,听取常州工会开展职工技术创新专项集体合同工作试点情况介绍。

签订专项集体合同旨在促进企业发展、提高职工待遇。目前,常州市首批试点企业运行顺利,立足于企业方和职工方的对等、真实协商,企业提高生

产效率,提升整体效益的同时,职工薪资收入、职务晋升、技能提升上也获益良多。省总工会肯定常州职工技术创新专项集体合同工作有高度、有深度、有温度,是落实技术工人待遇提升的有效举措,体现了导向和激励作用。这一做法也被写进了省委、省政府《关于提高技术工人待遇的实施意见》。

全总调研组表示,开展职工技术创新专项集体合同工作是服务企业、服务职工的双赢举措,是技能要素多渠道参与企业分配的有益尝试,常州工会在拓展技术工人职业发展空间、提高经济待遇上走出了一条特色道路,将适时总结推广“常州经验”。

会上,千红生化、紫龙药业、强力先端等企业分别介绍了相关情况。 陈卓

星海电子工会举办“星行者”运动赛

日前,星海电子工会利用员工闲暇时间组织了为期一周的“星行者”运动赛,积极倡导员工保持适量运动,享受快乐生活。本次活动参赛选手有40多人,使用专业运动类手机客户端程序,统计一周内的户外跑步和健走运动量,最终决出运动距离总量最高的“远行者”、时间总

量最长的“耐行者”、步数总量最多的“步行者”。很多员工通过这项健身活动带动了更多的同事和家人进行友好互动和竞争。工会也正是希望能通过各种丰富多彩的活动,让更多员工拥有积极向上的心态和健康的生活方式。 谈仲奇

钟楼区总助力镇坪县率先脱贫摘帽

钟楼区与国家级贫困县陕西安康镇坪县结对帮扶两年来,坚持主动、全方位地参与扶贫工作,通过产业扶持、技能培训、社会帮扶,让创业更加平顺、就业更有渠道、爱心双向互动,助力镇坪县率先脱贫摘帽。

去年3月,钟楼区总工会组团赴镇坪县考察,发现镇坪县农作物结构单一,除土豆、玉米之外,种植其它更有经济价值的农作物不多。为此,钟楼区总对接镇坪县农业企业,选准无花果、美国南瓜、红萝卜等产量大、经济价值高的品种在镇坪试种。为减轻镇坪创业团队的投资负担,打消创业顾虑,钟楼区总筹集资金,扶持镇坪农民创业,同时邀请专家给予技术指导。当年,美国南瓜在砾之源合作社试种成功,红萝卜种植与常州萝卜干加工也在森林茶合作社试种、试制成功。今年,这两合作社扩大规模,带动当地农户增收致富。同时集种植加工、科普观光等为一体的200亩无花果现代产业园也已建成,成为当地农业龙头企业之一。

钟楼区总积极协调钟楼、镇坪两地人社部门及市场,邀请江苏优秀师资,先后在镇坪开办幼师、宾馆服务就业技能培训班,打通“培训——考证——上岗——就业”的渠道,促成35名贫困劳动力转移或就地就近就业。

钟楼区总关心残疾人就业,帮助镇坪残疾人在常州安家落户。今年6月,经多方协调,2名镇坪残疾人来到常州西林街道莱美电子公司务工,区总工会第一时间赶去看望,为他们配齐生活用品,配置电动轮椅。目前,这2名残疾人已适应在常州的新生活,月收入近3000元。

常州义工联合会和镇坪义工协会联合推出“我在镇坪有块田”社会公益项目后,钟楼区总敏锐地发现,这是一个变无偿捐赠为劳动所得,让城市爱心人士流向大山,让大山的生态绿色流向城市,扶贫与扶志相结合,爱心在双向互动中得到延续的好项目。为此,区总工会积极宣传,引导认领。目前已有1000余人参与该项目,募集扶贫资金100多万元。同时,钟楼区总订购镇坪县春节和端午大礼包3000余份,助力镇坪农产品走出大山。

今年4月,陕西省政府公布23个县退出国家级贫困县行列,镇坪县是安康市第一个宣布脱贫摘帽的县。按照“脱贫摘帽不摘帮扶”的要求,钟楼区总将一如既往地做好对口扶贫工作,为增加民生福祉作出新贡献。 金铁梅 薛辰阳 吴文龙

南苑塑料为党员过“集体政治生日”

日前,南苑塑料有限公司为5名党员过“集体政治生日”。在公司党支部书记徐志平带领下,通过唱国歌、送寄语、戴党徽、送生日贺卡、赠《学习强国》记录本、重温入党誓词,发表生日感言,“对党说说心里话”等活动,提醒党员时刻牢记入党誓词,坚定理想信念。之后,党员们回顾了入党以来的初心以及入党以来的政治追求和表现,真实感人,进一步提升了党性意识,激发了爱岗敬业的热情。 盛锡金